

## **Tisková zpráva**

### **Centra pro rozvoj péče o duševní zdraví Moravskoslezského kraje, o. s.**

Centrum pro rozvoj péče o duševní zdraví Moravskoslezského kraje (CRPDZ MSK) se účastnilo jednání na Krajském úřadu Moravskoslezského kraje v Ostravě dne 25. 7. 2013, které bylo zorganizováno na podnět prim. MUDr Petra Šilhána a jehož cílem bylo prodiskutovat návrh reformy z pohledu praxe. V CRPDZ MSK pozorně sledujeme kroky kolem reformy psychiatrické péče (<http://www.reformapsychiatrie.cz>), kterou vnímáme za velmi potřebnou a ve kterou vkládáme velké naděje. Považujeme ji za klíčovou z hlediska zlepšení psychiatrické péče v Moravskoslezském kraji.

Moderní psychiatrické služby jsou založeny na dostatečné kapacitě ambulantních a krizových služeb tak, aby jejich dostupnost byla zajištěna v místě a čase během několika hodin od propuknutí krize a garantovala naplňování ústavních práv na zdravotní péči. Rozvoj těchto služeb na požadovanou kapacitu v rámci Moravskoslezského kraje představuje nutnou a zásadní podmínku pro úspěšnou reformu psychiatrických služeb, která musí být realizována v první řadě. Vyžaduje spolupráci všech zainteresovaných složek počínaje odbornou veřejností v oblasti duševního zdraví, dále pak spolupráci sociálních služeb zaměřené na tuto oblast, spolupráci politické reprezentace, spolupráci veřejnosti a především pak aktivní účast zdravotních pojišťoven.

Odtud vede cesta k decentralizaci a snižování lůžkového fondu v bývalých psychiatrických léčebnách směrem k vyváženému a efektivnímu regionálnímu modelu, kde budou zastoupeny jednotlivé prvky moderní psychiatrické péče.

Centrum pro rozvoj péče pro duševní zdraví Moravskoslezského kraje je připraveno se aktivně podílet na realizaci reformy v našem regionu. Koncepte Center duševního zdraví dle reformních materiálů je v zásadě správná, ale může znamenat po jistou dobu zakonzervování stávajícího situace. Je třeba však konat rychle, protože Moravskoslezský kraj zřejmě čeká velké propouštění s negativními dopady na duševní zdraví, na které síť psychiatrických služeb není připravena.

V Ostravě 31. 7. 2013

Ing. Alexej Beránek, předseda CRPDZ MSK